

# ПРАВДА ВОСТОКА

5 декабря  
2014 года  
пятница  
№ 234 (27936)  
Основана  
2 апреля  
1917 года

## Выборы-2014

В сегодняшнем номере в рамках предвыборной агитации о приоритетах в сфере развития села и сельского хозяйства рассказывают представители Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" и Народно-демократической партии Узбекистана.

(Читайте на 2-й стр.)

## Основной Закон - под правовой защитой

"В Республике Узбекистан признается безусловное верховенство Конституции и законов Республики Узбекистан". Из статьи 15 Конституции Республики Узбекистан.

В годы независимости во всех сферах жизни нашей страны осуществлены масштабные реформы, в частности, по демократизации государственной власти и управления. Проведена большая работа по дальнейшему преобразованию конституционного облика государства. Качественное изменение Конституции на основе отечественного и зарубежного опыта при одновременном сохранении преемственности и динамичности в развитии позволило Основному Закону эффективно выполнять свою функцию.

Жизнь не стоит на месте и постоянно ставит перед нами новые насущные задачи. Для обеспечения их выполнения в Конституцию вносились изменения и дополнения. Так, осуществлена законодательная работа в рамках Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, определившей логическое продолжение процессов демократического обновления и модернизации.

Как отметил Президент в докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции, актуальными направлениями являются дальнейшее расширение роли Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса в системе органов государственной власти, усиление их функций контроля над деятельностью Кабинета Министров и исполнительных органов, а также их прав и полномочий в реализации стратегических задач внутренней и внешней политики с внесением соответствующих поправок и дополнений в Конституцию. Наряду с этим на повестке дня - также вопрос повышения ответственности Кабинета Министров, местных хокимиятов, систематического заслушивания их отчетов местными Кенгашиами народных депутатов.

Важнейшим этапом конституционных реформ стала демократизация государственной власти и управления. Установлен новый механизм назначения Премьер-министра. Теперь его кандидатура предлагается политической партией, набравшей наибольшее количество депутатских мест на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса, или несколькими политическими партиями, получившими равное наибольшее количество депутатских мест.

К совместному ведению Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса отнесено осуществление парламентского контроля. Кабинет Министров представляет Олий Мажлису ежегодные доклады по важнейшим вопросам социально-экономической жизни страны. А кандидат на должность Премьер-министра отныне при рассмотрении и утверждении его кандидатуры в парламенте представляет программу действий Кабинета Министров на ближайшую и долгосрочную перспективу. Заслушивание и обсуждение Олий Мажлисом этой программы, несомненно, окажет положительное влияние на обеспечение устойчивого развития экономики страны, социально-культурной сферы, роста благосостояния и качества жизни населения.

Особое значение имеет закрепление конституционного статуса Центральной избирательной комиссии, а также таких принципов ее деятельности, как независимость, законность, коллегиальность, гласность и справедливость. Внесенные в Конституцию поправки послужат дальнейшему укреплению национальной избирательной системы в тесной, неразрывной взаимосвязи с осуществляемыми системными реформами на пути построения демократического правового государства и сильного гражданского общества.

Следует особо отметить, что Основной Закон государства находится под правовой защитой. С этой целью создан специальный орган конституционного контроля - Конституционный суд, гарантирующий верховенство Основного Закона и его непосредственное действие на всей территории республики. Он реализует свои полномочия независимо от законодательной и исполнительной ветвей и является эффективным конституционным механизмом осуществления принципа сдержек и противовесов в системе государственной власти.

Ему подведомственны дела о конституционности законов, постановлений палат Олий Мажлиса, указов Президента страны, постановлений правительства и местных органов государственной власти, межгосударственных договоров и иных обязательств Узбекистана. Приказы и другие акты Генерального прокурора нормативного характера также могут быть отменены на основе решения Конституционного суда. Помимо этого, он уполномочен давать заключения о соответствии Конституции Каракалпакстана Конституции Узбекистана, законов Каракалпакстана - законам Узбекистана.

Конституционный суд правомочен давать толкование норм Основного Закона, направленное на разъяснение смысла и значения конституционного текста, конкретизацию положений и уточнение конституционных норм. Все эти полномочия сформировали целостную систему конституционного правосудия в стране для обеспечения верховенства Конституции и ее правовой защиты, что обусловлено объективными закономерностями развития нашего общества. Созданы необходимые и достаточные предпосылки для ее полноценного функционирования, принцип верховенства Конституции приобрел реальное содержание.

Конституция служит важным фактором в развитии всей правовой системы и основой проводимых широкомасштабных реформ во имя благополучия и процветания нашего народа, спокойствия и стабильности Родины.

Узак Базаров.  
Судья Конституционного суда  
Республики Узбекистан.

## Вкладывая душу в каждый урок



Преподаватель общеобразовательной школы №303 Сергелийского района города Ташкента Мухайе Ахмедова распределила роли - каждый ученик на время становится государственным служащим. Всего за одно занятие им нужно рассмотреть социальные проблемы, найти их решение. Такая игра в ответственность на уроке "Основы государства и права", перерастая в многостороннее обсуждение, учит рассуждать, рассматривать положения Конституции с разных сторон.

Подобные занятия помогают воспитывать молодое поколение, развивать в нем самосознание, правовую культуру, - рассказывает педагог. - Вместе с тем ребята лучше усваивают материал, запоминают статьи Конституции. К стати, в преддверии ее празднования в школе традиционно проводим встречи. К примеру, к нам приходят юристы, беседуют с ребятами, которые задают им разные вопросы. Недавно мы устроили мероприятие с участием семиклассников. Они зачитывали статьи Конституции на трех языках - узбекском, русском, английском, рассказывали о своих правах и обязанностях. Уроки изучения Основного Закона начинаются с первых классов, где ребята осваивают предмет "Азбука Конституции". Таким образом, в старшие классы они приходят с определенной базой правовых знаний.

В 2011-м Мухайе Юлиевна заняла первое место в республиканском конкурсе "Лучший учитель-предметник", в этом же году ей вручили нагрудный знак "Отличник народного образования". Она приходит на занятия с новыми идеями, старается применять разные подходы, использует передовые педагогические технологии, вкладывает душу в каждый урок. Надеется, что полученные в школе знания станут крепкой основой для достижения ее учениками новых высот.

Юлианна Мороз.

На снимке: ученица Мухлиса Махмудова.  
Фото Рашида Галиева.

8 декабря - День Конституции Республики Узбекистан

## Брифинг посвящен Дню Конституции

Рассмотрена работа по выполнению требований пожарной безопасности

Всегда есть посетители

Трехкратный чемпион планеты уверенно продолжает борьбу

Потеснили столичных фанатов

Обыграли основных конкуренток

По оценке тренеров турнир удался

Пожелания счастья, успехов, благополучия и процветания

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Для бакалавров и магистров

В вузах Узбекистана инициирована проверка знаний студентов выпускных курсов, а также магистрантов и их наставников.

Как сообщили в Государственном центре тестирования при Кабинете Министров с постановлением Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности деятельности магистратуры в системе высшего образования Республики Узбекистан". Тесты в региональных вузах проводятся 2-6 декабря, а в столичных - 9-13 декабря. По их результатам предстоит оценить знания студентов и квалификацию педагогов.

Алексей Романов.

Отдельные испытания среди магистрантов устраиваются центром в соответствии с постановлением Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности деятельности магистратуры в системе высшего образования Республики Узбекистан". Тесты в региональных вузах проводятся 2-6 декабря, а в столичных - 9-13 декабря. По их результатам предстоит оценить знания студентов и квалификацию педагогов.

Алексей Романов.

### Всесторонняя поддержка

Свой вклад в развитие животноводства в Чиракчином районе внесло частное предприятие "Me'yilov Saitmurot Shagirovich Aytim shifo zavi", созданное молодым предпринимателем Сардором Шариповым при финансовой поддержке одного из коммерческих банков.

Льготный кредит на сумму 50 миллионов сумов позволил Сардору организовать небольшую ферму по разведению крупного рогатого скота, наладить производство мяса и молока и обеспечить работой нескольких местных жителей. Молодой предприниматель уже приступил к разработке перспективного проек-

та по созданию на базе собственного предприятия крупного животноводческого комплекса с организацией промышленной переработки производимой продукции.

В целом по Кашкадарье в течение девяти месяцев нынешнего года коммерческие банки предоставили выпускникам профессиональных колледжей региона кредиты на 8,9 миллиарда сумов, что существенно превышает аналогичный показатель соответствующего периода прошлого года.

Батыр Темиров.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Кашкадарьинская область.

### Бизнес-инициативы сельчан

В Наманганской области за десять месяцев этого года малые предприятия и микрофирмы направили на развитие собственного дела более 119,5 миллиарда сумов.

Так, в Касансайском районе соответствующие финансовые вложения за прошедший период по сравнению с 2013 годом увеличились в три раза и составили более 7,5 млрд сумов. Такая же тенденция роста наблюдается и в Наманганском, Туракурганском, Уйчинском районах.

Долгое время в Янгйурганском районе с переборами работало предприятие по выпуску плодовых и ягодных соков. За дело взялись местные предприниматели. Собственные средства в размере около 90 миллионов сумов, а также банковский кредит направили на капитальный ремонт оборудования, производственных поме-

щений, наладили стабильное производство клубничного, яблочного, абрикосового соков.

Ежегодно в области создаются сотни субъектов малого бизнеса, а также регистрируются частные предприниматели, которые направляют средства на развитие важнейшей отрасли промышленности.

Ойбек Ортиков.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

### Обучают химиков

В АО "Navoiyazot" значительные средства из прибыли направляют на подготовку специалистов основного производства и повышение квалификации. С начала года в учебном центре предприятия прошли обучение 133 рабочих. В нынешнем году на работу поступили 384 молодых специалиста, в том числе 176 выпускников профессиональных колледжей.

Обучение в центре, занимающем двухэтажное здание на территории предприятия, ведется как по наглядным пособиям, так и действующим макетам основных производств. Занятия ведут инженеры-технологи химических производств и мастера производственного обучения, в группах повышения квалификации и обучения смежным специальностям - ведущие специалисты цехов и отделов акционерного общества.

За прошедший год 62 человека повысили квалификацию, еще 95 химиков овладели смежными специальностями.

Дилфуза Гулямова.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Навийская область.

## Вы подписались на «Правду Востока»?

ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!

Выходит 5 раз в неделю!

Умеренная цена на рекламу!

Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178

## Выборы-2014

### Начали работу наблюдатели

В атмосфере открытости и гласности прошло заседание Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, которое вел председатель Центризбиркома Мирза-Улугбек Абдуаломов.

В его работе приняли участие представители политических партий и средств массовой информации, а также члены миссии наблюдателей за парламентскими выборами от Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ), прибывшей в нашу страну по приглашению ЦИК. На заседании рассмотрен вопрос и принято решение о регистрации миссии, ее членам выданы мандаты.

Этому предшествовала встреча с членами основной группы миссии, на которой председатель Центризбиркома М.Абдуаломов рассказал гостям о ходе избирательной кампании в нашей стране, реализации Программы мероприятий ЦИК Республики Узбекистан по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов в 2014 году. Стороны выразили уверенность в том, что работа

миссии будет содействовать повышению открытости и гласности избирательного процесса, его организации в соответствии с международными стандартами и нормами.

В соответствии с приглашением Центральной избирательной комиссии, направленным в адрес БДИПЧ ОБСЕ в сентябре, 28-30 октября Узбекистан посетила Миссия по оценке потребностей (МОП) БДИПЧ ОБСЕ. В ходе визита эксперты провели встречи в ЦИК, органах государственной власти, а также с представителями политических партий, СМИ и гражданского общества.





**Бахамдулла НУРАБУЛЛАЕВ,**  
заместитель председателя Кара-  
калпакского республиканского совета  
ДП "Миллий тикланиш", член ДП  
"Миллий тикланиш":

Как было заявлено в предыдущих выступлениях представителей партии, основными целями нашей партии в сфере экономики являются формирование сильной национальной экономики, способной на равных конкурировать на международном рынке с качественными отечественными товарами и услугами, содействие государственной политике по вхождению Узбекистана в число экономически и индустриально развитых стран мира. Партия свои приоритеты в развитии аграрного сектора республики, являющегося важнейшей составной частью национальной экономики, видит через призму достижения этих стратегических целей.

Исходя из этого ДП "Миллий тикланиш" считает необходимым уделять особое внимание тем направлениям сельского хозяйства, которые могут поднять потенциал и престиж республики в мировой экономике и одновременно улучшить благосостояние народа.

В свою очередь в вопросах дальнейшего повышения качества жизни на селе партия выступает за обеспечение равномерного развития города и села, центра и регионов республики, преодоление территориальных диспропорций в экономическом и социальном развитии, выравнивание условий и качества жизни людей в различных регионах страны.

**Шарофат ОБИДОВА,**  
заместитель хокима Гиждуванского района, председатель комитета женщин района, член ДП "Миллий тикланиш":

ДП "Миллий тикланиш" будет прилагать усилия к принятию системных и целенаправленных мер по продвижению сельскохозяйственной продукции на мировые рынки путем всесторонней поддержки отечественных товаропроизводителей. При этом мы считаем необходимым расширение практики предоставления адресных льгот и преференций, стимулирующих техническое и технологическое обновление производства, внедрение современных методов ведения бизнеса и маркетинга.

Хорошо известно, что состояние, перспективы, структура производимых в стране продовольственных культур, их вкусовые и полезные качества, место в экономике и экспорте страны в первую очередь зависят от ее географического положения, почвенно-климатических условий, сложившегося уровня и культуры земледелия, искусства выращивания той или иной сельскохозяйственной культуры, а также востребованности продукции на местном и зарубежных рынках.

Действительно, уникальные почвенно-климатические условия нашей страны - в среднем 320 солнечных дней в году, последовательная смена всех сезонов климатических сезонов, создает исключительно благоприятные возможности для выращивания основных видов высококачественных свежих фруктов и овощей в широком ассортименте.

Президент Ислам Каримов на открытии международной конференции "О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане" особо отметил, что по данным экспертов, выращенные в наших условиях фрукты и овощи существенно превосходят аналогичную продукцию из других регионов по таким основным потребительским характеристикам, как содержание природных сахаров, аминокислот и органических кислот, важнейших для здоровья микроэлементов и других биологически ценных веществ, незаменимых в рационе питания.

ДП "Миллий тикланиш" является сторонником активного продвижения узбекской плодовоовощной продукции на мировые рынки с превращением ее в настоящей национальной брэнды с высокой репутацией.

## Постоянное повышение качества жизни на селе - важнейшее направление социально-экономической политики

Демократическая партия "Миллий тикланиш", отмечая свою приверженность и поддержку проводимой последовательной и продуманной политики государства по развитию села и аграрного сектора, в своей Предвыборной платформе обозначила ряд вопросов, отражающих первоочередные интересы партии, ее электората и направленных на дальнейшее повышение качества жизни на селе и поступательное развитие сельского хозяйства как фактора обеспечения благополучия населения республики.

**Зафар ПАРПИЕВ,**  
управляющий Андижанским областным филиалом ГАКБ "Асака", член ДП "Миллий тикланиш":

ДП "Миллий тикланиш" считает, что в целях дальнейшего обеспечения продовольственной безопасности необходимы совершенствование структуры питания населения, увеличение производства качественных и безопасных отечественных продовольственных товаров, ограничение использования генномодифицированных организмов в производстве продуктов питания, совершенствование нормативной и нормативно-технической документации в этой сфере.

В частности, партия выступает за обеспечение надежной защиты прав потребителей, безопасности их жизни и здоровья, сохранение отечественных сортов растений, пород животных. Активные меры по противодействию генномодифицированной продукции должны оставаться приоритетами государственной политики. Важно защитить национальный рынок от проникновения продовольственных товаров и продуктов питания с низким качеством, несоответствующим международным стандартам.

Узбекистан успешно предотвращает угрозы продовольственной безопасности на протяжении двух десятилетий после обретения независимости. Принципы принятых решений в области экономической политики Узбекистана за последние 20 лет доказали свою надежность и результативность.

По мнению ДП "Миллий тикланиш", они должны оставаться в силе при выработке новой стратегии в области продовольственной безопасности. Последовательное применение такого рода принципов обеспечивает преемственность в сохранении продовольственной безопасности и дальнейшее стабильное и надежное развитие государства.

Наряду с этим ДП "Миллий тикланиш" важным фактором обеспечения высокой эффективности проведения аграрных реформ и роста благосостояния сельского населения является повышение эффективности использования земельных ресурсов.

ДП "Миллий тикланиш" выступает за распределение ответственности между государством и земледельцами в финансировании мероприятий по ирригации, мелиорации, химической обработке и использованию почв, разработке среднесрочных и долгосрочных программ по поддержанию и развитию крупных водохозяйственных объектов ирригационного и мелиоративного направления, информационном обеспечении сельскохозяйственных производителей в вопросах агротехники, инновационных разработок, структуры производства и спроса на сельскохозяйственную продукцию, стимулировании внедрения водосберегающих технологий производства в аграрном секторе.

Мы считаем, что на уровне фермерских и дехканских хозяйств необходимы разработка и реализация среднесрочных программ поддержки и улучшения плодородия почвы на арендуемых участках земли, внедрение инновационных методов обработки почв, введения посевных и поливных мероприятий.

**Сайёра УДАЕВА,**  
главный специалист управления Сырдарьинского областного отделения фонда "Махалла", член ДП "Миллий тикланиш":

Накопленный опыт Узбекистана обустройства села, улучшения жилищных условий сельского населения вызывает огромный интерес у международной общественности. Ярким свидетельством этого стало проведение в апреле 2013 года в Ташкенте международной конференции по вопросам современного жилищного строительства, в которой приняли участие руководители и представители ООН, МВФ, Всемирного банка, АБР, ИБР, Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), ЮНЕСКО и других авторитетных международных организаций, свыше 300 ученых, специалистов и экспертов более чем из 60 стран мира.

ДП "Миллий тикланиш" выступает за решение актуальных задач, направленных на поддержку сферы жилищного строительства и инфраструктуры в качестве приоритетов развития села, содействие дальнейшему системному продолжению реализации программы строительства жилья для молодых семей с предоставлением им ипотечных кредитов на долгосрочной основе по льготной процентной ставке.

ДП "Миллий тикланиш" выступает за то, чтобы сельские жители получили не только комфортные жилье дома, но и обустроенные поселки со всеми необходимыми инженерными и транспортными коммуникациями, объектами социальной и рыночной инфраструктуры - медицинскими, спортивными, банковскими, бытовыми, торговыми и культурными учреждениями. Необходимо обеспечить высокий уровень доступа населения, особенно в сельской местности, к информации, внедрение современных информационно-коммуникационных технологий, в частности, путем формирования единого национального информационного пространства. В рамках решения задач обеспечения национальной информационной безопасности необходима модернизация системы телевидения, расширение зоны уверенного приема национальных телепрограмм на всем телекоммуникационном пространстве и прежде всего в самых отдаленных регионах страны.

Наряду с этим, вновь построенные сельские поселки по уровню качества жилья и комфортности проживания должны ничем не уступать городским условиям. Мы считаем, что необходимо использование в строительной и оформительской работе лучшего зарубежного опыта и традиций национального зодчества.

ДП "Миллий тикланиш" будет добиваться эффективной реализации указанных задач через свои партийные организации, депутатские объединения в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местных Кенгашах народных депутатов с использованием предусмотренных законодательством контрольных функций и механизмов, а также при активном привлечении к этому процессу широкой общественности.

В этой связи мы призываем соотечественников, разделяющих наши благие намерения и идеи, проголосовать на предстоящих выборах за кандидатов от нашей партии. Поддерживая нас, вы поддерживаете дальнейшее повышение качества своей жизни.



**Зафаржон РАХМОНОВ,**  
заведующий кафедрой Андижанского сельскохозяйственного института, член НДПУ:

Проведенная за прошедший период масштабная созидательная работа обеспечила необходимые условия для дальнейшего углубления социально-экономических реформ, динамичного и практического продвижения по пути создания демократического правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой.

В этих условиях главным стратегическим направлением деятельности НДПУ Узбекистана становится активное участие в практическом осуществлении задач и приоритетов нового этапа реформирования и экономической модернизации страны.

В свою очередь эффективность проводимых в стране экономических реформ неразрывно связана с уровнем развития сельского хозяйства. Потому что аграрный сектор - сфера, имеющая как политическое, так и социально-экономическое значение для страны.

С ней связано успешное решение таких задач, как обеспечение продовольственной независимости страны, поставка сырья для перерабатывающей промышленности, обеспечение занятости населения и др.

Переход на новые методы управления сельским хозяйством, распоряжения собственностью, товарно-рыночных отношений, уменьшение налогового бремени, рост объемов выделяемых банковских кредитов, организация в районах и селах филиалов коммерческих банков, развитие сферы сервиса и услуг также приобретают важное значение в обеспечении занятости соотечественников на селе или налаживания ими предпринимательской деятельности.

**Бердией КУЛЖАНОВ,**  
председатель совета фермеров Галяяральского района, член НДПУ:

По данным Организации Объединенных Наций и Всемирной организации здравоохранения, в настоящее время в мире более 840 миллионов человек, то есть почти каждый восьмой житель планеты страдает от недоедания, более 30 процентов населения мира лишены полноценного питания и постоянно сталкиваются с недостатком витаминов и минеральных веществ. Из-за этих проблем более 160 миллионов детей в мире отстают в росте, физическом и интеллектуальном развитии.

Эти цифры показывают, что на сегодняшний день обеспечение стабильности пищевой промышленности для многих стран успешно превратилось в одну из острых проблем. Узбекистан с первых дней независимости предпринял комплексные меры, направленные на обеспечение продовольственной безопасности в республике, в результате чего наряду с достигнутым зерновой независимости для населения созданы благоприятные условия доступа к широкому ассортименту продовольственной продукции.

С этой точки зрения политические партии не должны быть лишь наблюдателями в таких жизненно важных вопросах и обязаны принять активное участие в разработке обоснованных проектов, способствующих развитию в регионах предприятий по переработке плодовоовощной продукции и пищевой промышленности, а также осуществлять эффективный парламентский и депутатский контроль за исполнением на местах соответствующих государственных программ.

## На пути процветания села

НДПУ, поддерживая социальную политику и выдвигая лозунг "Экономическим реформам - социальную эффективность", одной из своих важнейших задач считает обеспечение эффективности масштабных мер, направленных на развитие и процветание наших сел. Партия особо подчеркивает свое стремление поддерживать усилия по обеспечению полноценной занятости сельского населения и повышения его благосостояния, а также развития инфраструктуры на местах.

НДПУ считает, что в этом направлении нужно сделать еще многое, включая приобретение современной специальной техники для обработки фруктовых садов и виноградников, а также постоянное обновление имеющегося технического парка.

Данные ВОЗ свидетельствуют о том, что на сегодняшний день в развивающихся странах вместо рекомендованных на одного человека 400 граммов в день людьми потребляется всего 150-200 граммов плодов и овощей. Из этого видно, что необходимо уделить особое внимание эффективному использованию природно-климатических условий страны, полностью насыщению рынков выращиваемой в наших садах и полях экологически чистой продукцией.

Партия считает, что для насыщения внутреннего рынка отечественной продукцией прежде всего необходимо привлечь экономически активных жителей сел к организации малых предприятий, цехов, технологических линий по переработке сельхозпродукции. Таким образом можно добиться обеспечения населения всех регионов качественной и доступной продукцией. Этот вопрос имеет первостепенное значение для интересов нашего электората.

Особенностью сельскохозяйственного сезона страны является то, что он начинается с марта, когда поспевает в естественных условиях зелень, и продолжается до декабря, когда на рынки поступают поздние сорта винограда, дыни, хурмы и айвы. А это превращает Узбекистан в страну, имеющую надежную базу для того, чтобы обеспечивать население сельскохозяйственной продукцией круглый год.

**Илхам КУРБАНОВ,**  
начальник управления эксплуатации Каршинского магистрального канала, член НДПУ:

Важным социальным приоритетом осуществляемой стратегии всестороннего развития страны является повышение качества жизни населения. Масштабные программы по застройке новых сельских жилых массивов современными типовыми домами оказывают положительное влияние на образ жизни сельчан. Наряду с последовательным продолжением этой работы необходимо совершенствование жилищно-коммунального обслуживания, ускоренное развитие необходимой инженерной и социальной инфраструктуры.

Результаты, достигнутые в плане решения этих задач, и проводимая масштабная работа способствуют повышению уровня обеспеченности уязвимых слоев населения качественными жилищными условиями. В связи с этим НДПУ считает необходимым реализовать в предстоящий период ряд важных предложений.

Нашей партией предлагается формирование фонда социального жилья для слоев населения, нуждающихся в социальной защите за счет средств, поступающих от приватизации государственной собственности. Это позволит сформировать необходимые организационные и правовые ос-

новы удовлетворения потребности представителей постоянного электората партии в жилье. Учитывая, что жилье является одной из основных потребностей человека, мы уделяем этому вопросу особое внимание.

В Предвыборной платформе партии также уделено внимание вопросам улучшения условий доступа инвалидов к социальной инфраструктуре, в частности, к жилищным и общественным зданиям, транспортным коммуникациям, а также проектирования населенных пунктов, зданий и сооружений с учетом потребностей инвалидов.

**Жамшид ЭРМУХАММЕДОВ,**  
управляющий Навоийского областного филиала ГАКБ "Асака", член НДПУ:

НДПУ в своей Предвыборной платформе отмечает необходимость усиления работы, связанной с бесплатным оказанием уязвимым слоям населения качественной медико-санитарной помощи, и основных медицинских услуг, также расширить сеть сельских врачебных пунктов, обеспечивающих удобство и оперативность оказания медицинской помощи, особенно для жителей отдаленных сел. Это будет способствовать обеспечению граждан качественными и оперативными медицинскими услугами, а также позволит трудоустроить выпускников образовательных учреждений этого направления в собственных селах.

В Предвыборной платформе нашей партии обозначена цель защищать наряду с интересами слоев населения, нуждающихся в адресной социальной защите и социальной поддержке со стороны государства и общества, также интересы работников бюджетных организаций и других представителей социальной сферы. С этой точки зрения поддержка медицинских работников, ведущих деятельность на селе, или трудоустройство молодых людей, получивших образование в этом направлении и затрудняющихся в трудоустройстве - одна из основных задач нашей партии.

НДПУ считает необходимым полноценно использовать уникальные природно-климатические условия страны, огромный потенциал в аграрной сфере во благо дальнейшего процветания нашей Родины и благосостояния каждого жителя страны.

Партия с учетом интересов нашего постоянного электората намерена активно участвовать в реализации своих предвыборных программных задач, добиваться практической реализации каждого намеченного в Предвыборной платформе партии направления, в том числе в решении всех тех направлений, о которых шла речь выше.

Посредством этого, на наш взгляд, будут решены не только многие важные вопросы, касающиеся аграрной сферы, но и полностью удовлетворены потребности населения, а самое главное - обеспечена дальнейшая эффективность реформ, проводимых на протяжении всех лет нашей независимости.



Мир о нас

Служит уверенному и динамичному развитию страны

В дипломатической миссии нашей страны в Бельгии состоялся брифинг, посвященный Дню Конституции.

В нем приняли участие депутаты Европейского парламента, представители общественных, политических, экспертных и деловых кругов Бельгии и институтов Евросоюза, СМИ, а также делегация Узбекистана во главе с министром юстиции, находящаяся в Брюсселе в рамках очередного заседания Подкомитета по юстиции, внутренним делам, правам человека и сопутствующим вопросам.

Собравшихся проинформировали о достигнутых за годы независимости успехах во всех сферах общественно-политической жизни, прочной правовой основе которой стала Конституция Республики Узбекистан. Являясь юридическим гарантом достижения таких высоких целей, как построение демократического правового государства и открытого гражданского общества, она также позволяет обеспечивать в стране мир и согласие, приоритет прав и свобод человека.

Внимательно слежу за успешным развитием вашей страны, которая строит свое будущее на основе собственной модели. Хотел бы особо отметить тот факт, что в республике созданы все необходимые условия для гармоничного развития молодого поколения, которое составляет большую часть населения.

То, что в Узбекистане осуществлены масштабные реформы в области образования, свидетельствует о совершенно справедливой позиции государства по будущему развитию независимого Узбекистана, которое напрямую связано с подготовкой собственных высококвалифицированных национальных кадров, уже сегодня вносящих вклад в процветание демократического государства, - сказал он.

Участники брифинга сошлись во мнении, что одно из главных достоинств Конституции Республики Узбекистан в том, что из всех мировых ценностей она выделяет самое главное - человека, и на этой основе стремится найти рациональное правовое решение организации взаимоотношений между человеком, обществом и государством.

Начали работу наблюдатели

По итогам визита МОП на официальном веб-сайте БДИПЧ ОБСЕ опубликован отчет, в котором отмечены позитивные изменения и дополнения, внесенные в Конституцию и избирательное законодательство Узбекистана, особо подчеркнуты меры по дальнейшей демократизации государственного управления и избирательного процесса.

Узбекистане до 30 декабря этого года. Она будет наблюдать за практической реализацией внесенных в законодательство изменений и дополнений, проведением предвыборной агитации, регистрацией избирателей и освещением избирательного процесса в средствах массовой информации.

Страну, рассматривая проводимую работу по выполнению требований пожарной безопасности и по отношению к более 55 руководителям применены дисциплинарные меры.

Год здорового ребенка Секреты мастерства

Оказавшись в любой поликлинике, невольно можно услышать мнение посетителей об их лечащих врачах.

Даже в конце рабочего дня к нему не перестают идти посетители. Врач проводит осмотры, уделяя каждому маленькому пациенту отдельное внимание - кому-то выпишет назначение, другим рекомендует условия, которые способствуют выздоровлению ребенка.

Видя педиатра, к которому уже привыкли, маленькие пациенты радостно тянутся к нему. А если у родителей возникают вопросы, они всегда могут обратиться к специалисту.

Месячник пожарной безопасности Положительная тенденция

В ходе проходящего с третьей декады ноября в нашей стране месячника пожарной безопасности для широкого привлечения населения и проведения разъяснительной работы выпущено и распространено различных видов плакатов, памяток тиражом более 800 тысяч.

В целом можно констатировать, что количество пожаров уменьшилось на 37,8 процента, случаи получения ожогов - на 73,3 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Даже по окончании лечения Валижон Тургунов становится другом многих семей.

Реклама

«Tashkent realtor service» МЧЖ
БАРЧА ТАДБИРКОРЛИК СУБЪЕКТЛАРИНИ, КИЧИК БИЗНЕС ВАКИЛЛАРИ ҲАМДА ХУСУСИЙ ТАДБИРКОРЛАРНИ ОЧИҚ ТАНЛОВ САВДОЛАРИГА ТАКЛИФ ЭТАДИ!
Узбекистон Республикаси Вазирилик Вақтинчалик 2011 йил 25 майдаги «Тадбиркорлик фаолиятини амалга ошириш учун юридик ва жисмоний шахсларга танлов асосида ер участкалари беришни тақомиллаштиришга доир қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида»ги 147-сонли қарорига асосан тадбиркорлик фаолиятини амалга ошириш учун юридик ва жисмоний шахсларга қуйидаги ер участкаси доимий фойдаланиш ҳуқуқи билан танлов савдосига қўйилмоқда.

Реклама в «ПВ»
Успех!
Залог успеха!

Утерянную круглую печать и угловую штамп ЧП «Ризаев Фозилжон Рахматулаевич», зарегистрированного хокимиятом Зангиатинского района Ташкентской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Утерянную круглую печать ООО «SHVARTS MEGA», зарегистрированного хокимиятом Букинского района Ташкентской области, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Коллектив Государственной акционерной компании «Узкимсанот» выражает глубокие соболезнования главному специалисту А.Т.Арсланбекову в связи с кончиной отца АРСЛАНБЕКОВА Тимурбека Умарбековича.

Подтверждая свой титул

В Мексике продолжается розыгрыш Кубка мира по футболу среди команд ампутантов. Сборная Узбекистана в звании трехкратного чемпиона планеты уверенно продолжает борьбу за главный трофей.

Дома и стены помогают

Неожиданно завершился розыгрыш Кубка страны по шинкиокушинкан каратэ в Навои.



Нарушена гегемония столичных файтевор, которые доминировали в этом виде восточных единоборств. Отметим, что в спорт-комплексе «Согдиана» ташкентцев опередили не только навоийцы, завоевавшие восемь золотых медалей, но и сборные Хорезмской и Самаркандской областей, занявшие соответственно второе и третье места на пьедестале почета.

Ай да джизакцы!

В Маргилане и Джизаке состоялся матч первого тура первенства страны по волейболу среди девушек. Эти состязания являются одним из этапов подготовки сборных областей к предстоящим в следующем году в Ургече республиканским играм «Умид нихоллари».

Если эти коллективы приняли участие в первенстве, то как ведется подготовка к «Умид нихоллари» волейболистки из Сырдарьинской, Сурхандарьинской и Ташкентской областей - покрыто тайной.

Уроки на завтра

Если сузить по рейтингу мировой табели о рангах по мини-футболу, то сборная Узбекистана на международном турнире Tashkent Cup-2014 должна была занять второе место вслед за коллективом из Азербайджана и опередить представителей Беларуси и Казахстана.





НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ  
NATIONAL HOLDING COMPANY  
**UZBEKNEFTEGAZ**

сердечно поздравляет народ Узбекистана

с Днем Конституции!

Желаем всем счастья, успехов,  
благополучия и процветания!

Пусть в ваших домах всегда будет любовь,  
а каждый день приносит много добра, радости и удачи!



**UZ EX АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

по определению поставщика перегородок с перемычкой, предназначенных для предоставления кабин рекламы предпринимателей.

Заказчик: акционерное общество «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

Предмет конкурса:

- изготовление перегородок с перемычкой из металлического квадратного профиля 40x25 мм, обшитых внутри плитами ДСП в количестве 175 комплектов;
- размер перегородок 1500 x 2000 мм, размер перемычек 200 x 2000 мм;
- цвет: серо-беловатый;
- транспортировка и монтаж в здании заказчика, расположенном по адресу: Ферганская область, г. Коканд, ул. Навои, 205.

Информацию о производственных и технических характеристиках предмета конкурса можно получить у ответственного лица заказчика или по следующей ссылке: <http://www.uzex.uz/ru/announces/2014/12/2/tender-to-determine-the-vendor-partitions/152>

Форма проведения: открытый конкурс.

В конкурсе могут принять участие все желающие, являющиеся продавцами или производителями закупаемого товара и имеющие опыт по поставке соответствующих объемов товара, аналогичного предмету конкурса.

Участник конкурса должен обеспечить поставку на места установки с необходимыми комплектующими, проведение монтажа.

Условия платежа: предоплата 15% в течение пяти банковских дней после подписания договора. Окончательный расчет 85% в течение пяти банковских дней со дня выполнения поставки и установки перегородок с перемычкой с подписанием акта приема-передачи и акта выполненных работ.

Срок поставки: не более 20 дней со дня осуществления предоплаты заказчиком.

Форма оплаты: безналичный расчет.

Валюта платежа: национальная валюта Республики Узбекистан – сум.

Источник финансирования: собственные средства заказчика.

Место поставки и монтажа предмета конкурса: здание заказчика, расположенное по адресу: Ферганская область, г. Коканд, ул. Навои, 205.

Сроки представления предложений: 30 дней со дня опубликования объявления.

Условия конкурса:

- ценовое предложение участники конкурса должны представить на одну перегородку с перемычкой, соответствующую техническим требованиям;

- предложения участников конкурса должны представляться в закрытом виде в двух запечатанных конвертах: 1-й конверт - квалификационные документы и технические характеристики предлагаемого товара; 2-й конверт - ценовое предложение на поставляемый товар и срок поставки;

- вместе с конкурсными предложениями участники конкурса обязаны представить чертеж образца перегородки с перемычкой, предлагаемой к поставке. Конкурсные предложения участников конкурса без образцов чертежей не принимаются;

- при условии несоответствия квалификационным требованиям и/или техническим характеристикам ценовое предложение участника будет отклонено и 2-й конверт будет возвращен участнику без вскрытия;

- цена предложений должна включать стоимость всех необходимых комплектующих, монтажа, затраты по транспортировке и другие командировочные расходы специалистов;

- гарантийный срок - не менее одного года.

Требования, предъявляемые к участникам конкурса:

- наличие статуса юридического лица;
- опыт работы в аналогичной сфере не менее двух лет;
- наличие в штате участников квалифицированных специалистов.

Документы, представляемые участниками конкурса:

- копия свидетельства о государственной регистрации участника;
- копия лицензии на право осуществления оптовых продаж, если не является производителем;
- общая информация об участнике конкурса с указанием опыта поставки аналогичного инвентаря (желательно с фотографиями);
- гарантийное письмо от участника конкурса, свидетельствующее, что участник конкурса не находится в стадии реорганизации, ликвидации, банкротства;
- гарантийное письмо от участника конкурса, свидетельствующее, что участник конкурса не находится в состоянии судебного разбирательства;
- банковская справка об отсутствии картотеки (К-2);
- складская справка при наличии оборудования на складе.

Прочие условия: предложения участников конкурса принимаются и вскрываются в здании АО «УзРТСБ» по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

Для получения информации об условиях и требованиях, а также другой справочной информации обращаться по телефону: (+99871) 113-33-00, 113-33-50 или по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

Ответственное лицо: Саматов Даврон Номозович.

**UZ EX АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

по определению поставщика компьютерного стола однотумбового с клавиатурной подставкой и стулом.

Заказчик: акционерное общество «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

Предмет конкурса:

- поставка компьютерного стола однотумбового с клавиатурной подставкой и стулом в количестве 175 комплектов;
- размеры стола: 75 x 55 x 100 см;
- материал: ламинат; кромка: ПВХ;
- цвет: светло-серый;
- стул: изо;
- транспортировка и установка в здании заказчика, расположенном по адресу: Ферганская область, г. Коканд, ул. Навои, 205.

Информацию о производственных и технических характеристиках предмета конкурса можно получить у ответственного лица заказчика или по следующей ссылке: <http://www.uzex.uz/ru/announces/2014/12/2/конкурс-по-определению-поставщика-компьютерного-стола/153>

Форма проведения: открытый конкурс.

В конкурсе могут принять участие все желающие, являющиеся продавцами или производителями закупаемого товара и имеющие опыт по поставке соответствующих объемов товара, аналогичного предмету конкурса.

Участник конкурса должен обеспечить поставку на места установки с необходимыми комплектующими, проведение монтажа.

Условия платежа: предоплата 15% в течение пяти банковских дней после подписания договора. Окончательный расчет 85% в течение пяти банковских дней со дня выполнения поставки, установки с подписанием акта приема-передачи и акта выполненных работ.

Срок поставки: не более 20 дней со дня осуществления предоплаты заказчиком.

Форма оплаты: безналичный расчет.

Валюта платежа: национальная валюта Республики Узбекистан – сум.

Источник финансирования: собственные средства заказчика.

Место поставки и монтажа предмета конкурса: здание заказчика; осуществление транспортировки и установка в здании заказчика, расположенном по адресу: Ферганская область, г. Коканд, ул. Навои, 205.

Сроки представления предложений: 30 дней со дня опубликования объявления.

Условия конкурса:

- ценовое предложение участники конкурса должны представить на один стол со стулом для компьютера,

соответствующего техническим требованиям; - предложения участников конкурса должны представляться в закрытом виде в двух запечатанных конвертах: 1-й конверт - квалификационные документы и технические характеристики предлагаемого товара; 2-й конверт - ценовое предложение на поставляемый товар и срок поставки;

- вместе с конкурсными предложениями участники конкурса обязаны представить функционирующий образец стола со стулом для компьютера (фотография), предлагаемого к поставке. Конкурсные предложения участников конкурса без образцов не принимаются;

- при условии несоответствия квалификационным требованиям и/или техническим характеристикам ценовое предложение участника будет отклонено и 2-й конверт будет возвращен участнику без вскрытия;

- цена предложений должна включать стоимость материалов, фурнитуру и всех необходимых комплектующих, стоимость установки, затраты по транспортировке и другие командировочные расходы специалистов;

- гарантийный срок - не менее одного года.

Требования, предъявляемые к участникам конкурса:

- наличие статуса юридического лица;
- опыт работы в аналогичной сфере не менее двух лет;
- наличие в штате участников квалифицированных специалистов.

Документы, представляемые участниками конкурса:

- копия свидетельства о государственной регистрации участника;
- копия лицензии на право осуществления оптовых продаж, если не является производителем;
- общая информация об участнике конкурса с указанием опыта поставки аналогичного инвентаря (желательно с фотографиями);
- гарантийное письмо от участника конкурса, свидетельствующее, что участник конкурса не находится в стадии реорганизации, ликвидации, банкротства;
- гарантийное письмо от участника конкурса, свидетельствующее, что участник конкурса не находится в состоянии судебного разбирательства;
- банковская справка об отсутствии картотеки (К-2);
- складская справка при наличии оборудования на складе.

Прочие условия: предложения участников конкурса принимаются и вскрываются в здании АО «УзРТСБ» по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

Для получения информации об условиях и требованиях, а также другой справочной информации обращаться по телефону: (+99871) 113-33-00, 113-33-50 или по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

Ответственное лицо: Саматов Даврон Номозович.

**ПРАВДА ВОСТОКА**

Социально-экономическая и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:  
100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 233-15-20,  
факс 233-56-33.  
Адрес в Интернете: www.pv.uz  
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:  
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.  
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.  
Цена договорная.

Главный редактор  
А.С. Усманов

Бухара (365) 223-14-00  
Карши (99890) 722-55-45

Навои (436) 224-28-43  
Наманган (369) 233-24-47

Нукус (361) 224-20-46  
Самарканд (8593) 355-59-02

Ташкент (371) 905-08-86  
Фергана (8593) 970-18-81

Дежурный редактор - Х.Низамов  
Корректор - Г.Иванушкина

Дежурный - О.Ведяева  
Оператор ЭВМ - Х.Алиев

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 17529 экз. Заказ Г-1242 Итого по УзА: 22.00 Время подписи: 22.30 1 2 3 4 5 6